

ОРГАН
ГОВЕРНИНСКОГО
РАЙОМА ВЕП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

РОДИНА ПРИКАЗЫВАЕТ: убрать урожай во-время!

Ожесточенные бои идут сейчас на фронтах отечественной войны. Озверевший враг изо всех сил рвется вперед, хочет захватить жизненно важные районы нашей родины. Части доблестной Красной Армии героически сражаются с немецко-фашистскими полчищами, наносят противнику огромные потери в людях и технике.

Но победа на фронте не придет сама собой. Ее надо завоевать активной поддержкой советского народа Красной Армии, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы и, прежде всего, сытно кормить, обувать, одевать.

На полях наших колхозов наливаются тучные хлеба. Наступает самый решающий период сельскохозяйственного года — массовая уборка урожая.

«Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Сейчас уже в ряде колхозов, сельсоветов нашего района началось выборочное жнитво ржи и тербление льна. В колхозе «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, с 24 июля, не дожидаясь созревания всего массива, начали жнитво ржи вручную выборочным порядком. Так же поступили в Лужковском колхозе, Фатеевского сельсовета. В первый же выход на уборку жнецы т. т. Волкова И. М., Соловьева А. Д., Соловьева А. за половину рабочего дня выжали по 0,15 га вместо 0,12 по норме.

В ряде колхозов Скоробогатовского сельсовета, как Дифановском, Сухоносском начали тербление льна.

В этих колхозах прекрасно понимают, что тот, кто упустит сроки, за безопасность будет расплачиваться центнерами потерянного урожая. Здесь с самого начала ведут борьбу за точное выполнение распорядка дня, за высокую производительность труда.

Однако так дело обстоит да-

леко не везде. У руководителей отдельных колхозов есть еще «зеленые настроения». Они считают, что уборку начинать еще рано. Так, в Марковском колхозе Чашевской экономии, Талицкого сельсовета, рожь на некоторых площадях давно уже имеет восковую спелость. Между тем, на 27 июля там еще не начинали жнитво. А ведь сократить сроки уборки хотя бы на два три дня — значит выиграть многое в борьбе за высокий урожай.

Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» предупредили «советские и партийные организации о недопустимости повторения прошлогодних ошибок, когда в ряде областей, краев и республик в результате плохой подготовки, уборка чрезмерно затянулась, что привело к серьезным потерям урожая, нарушению установленных законом сроков хлебосдачи и ухудшению качества зерна, сдаваемого на заготовительные пункты».

А что же мы видим в МТС в отношении подготовки к уборке урожая?

Отремонтировано комбайнов на 40 процентов, льнотербилок — на 63 процента, тракторных молотилок — на 33 процента.

Неотложная задача работников МТС — в ближайшие два-три дня закончить ремонт уборочных машин. Шире развернуть партийно-политическую работу среди трактористов и рабочих-ремонтников. Сделать социалистическое соревнование действенным, давая рабочим ежедневные задания по ремонту и проверке их.

Всесоюзное социалистическое соревнование вызвало огромный производственный и политический подъем. Колхозное крестьянство, сплоченное вокруг партии Ленина — Сталина, делает все возможное для разгрома врага. Имеются все предпосылки к тому, чтобы высокий урожай, любовно выращенный на колхозных полях, собрать в сжатые сроки и без потерь.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 26 июля большая группа наших самолетов вновь бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга (Германия).

В результате бомбардирования в городе возникло большое количество очагов пожара, из них 5 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе от

цели до предела видимости. Отмечено 5 сильных взрывов в центре города и 4 на его окраинах. По наблюдению экипажей в восточной части города взорван военный завод, который быстро воспламенился.

Все самолеты вернулись на свои аэродромы.



От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 июля

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районе Цимлянская. После упорных боев наши войска оставили г. г. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

За 26 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника с целью вернуть потерянные позиции, успеха не имеют.

В районе Цимлянской противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши

нехотицы и танкетки остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейно-пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, до 100.000 патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбит паровоз, несколько платформ с тракторами и погибло до 150 немецко-фашистских оккупантов.

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях перемолота Красной Армией. Немецкое командование лихорадочно перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Вави и Гавра 305 и 336 дивизии, а вслед за ними из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

У убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Конрада Динклера найдено неот-

правленное письмо к товарищу в Вави. В этом письме говорится: «Мы наделись еще долго пробыть в благойловенной Франции, а вместо этого попали в ад крошечный. Не знаю удастся ли вырваться отсюда... Еду в гор. Вави, когда стало известно, что дивизия отправляется на Восток, многие солдаты опустили головы. Среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что разумно вывозить боеспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие утверждали, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав — покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы понесли большие потери».

Немецко-фашистские захватчики насильно угоняют население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лудзенского и Резекневского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто уклоняется от поездки в Германию. В селах Резекневского уезда гестаповцы в течение всего лишь нескольких дней расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направлявшийся из Франции на советско-германский фронт потерпел катастрофу недалеко от станции Бюхня (Польша). Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

УДАРНАЯ ДЕКАДА ПО СИЛОСОВАНИЮ

Не медлить с силосованием

По решению облисполкома и обкома ВКП(б) ударная декада по силосованию продлена до 1 августа. Передовые сельсоветы, колхозы за это время не только выполнили, но и перевыполнили планы по обеспечению скота сочными кормами. Все колхозы Скоробогатовского, Мартыновского и Казавцевского сельсоветов проводят силосование. В результате планы ими выполнены от 100,2 до 115 процентов.

Однако некоторые сельсоветы, как Анисимовский, Шадринский, Крутовский и Филинский попрежнему тянут район назад. Колхозы Мягковский (председатель

Время не ждет

Успешно выполнил план силосования колхоз им. Чкалова, Фатеевского сельсовета. Они заложили 100 тонн вместо плана 60. От темна до темна трудились работники животноводства по закладке силоса.

Иначе обстоит дело в Серма-

т. Зотин), Хвоцевский (председатель т. Лебедев) — Брутовского сельсовета, Гарельский (председатель т. Никулов), Чашкинский (председатель т. Звоников), М. Карповский (председатель т. Соколов) — Филинского сельсовета, все еще не начали закладку силоса. Эти руководители недооценивают все значение силоса, его влияние на продуктивность животных.

В колхозах района есть все возможности заготовки сочного корма. В срок до 1 августа планы силосования должны быть выполнены каждым колхозом, сельсоветом. В. Быстров.

гинском и Шапкинском колхозах. Здесь уже готовы силосные сооружения, но председатели колхозов т. т. Нужин и Потапов совершенно не торопятся с закладкой силоса. Время не ждет. Не пора ли приступить к заполнению их силосной массой. Ш. Ш.

Выполнили план на 106 процентов

Во время ударной декады план силосования колхозы Мартыновского сельсовета выполнили на 106 процентов. Особую инициативу проявили председатель Тарасовского колхоза тов. Метельков и в Блюновском колхозе тов. Нечаев Л. К. В этих колхозах на подвозке силосной массы используется крупно-рогатый скот. Они заложили по 60 тонн каждый. В. Лобанов.

Равняться по передовым

Большую работу по закладке силоса провел агитатор т. Лигачев в Арефьевском колхозе, Анисимовского сельсовета. Колхоз заготовил 70 тонн сочного корма при плане 40 тонн. Отстает с закладкой раннего силоса Бупринский колхоз. Здесь еще не приступили к рытью ям, в то время, как имеются все возможности выполнить план силосования. Набойщиков.

О проведении озимого сева в 1942 году

Постановление исполкома Ковернинского райсовета
и бюро райкома ВКП(б) от 27 июля 1942 года

Райисполком и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что ряд сельсоветов, как Анисимовский, Казавцевский в прошлом году допустили крупные недостатки в подготовке и проведении озимого сева, не обеспечили своевременной вспашки и культивации паров и проводили сев с большим опозданием.

В текущем году вновь повторяются эти недостатки. Фатеевский, Шадринский, Крутовский и некоторые другие сельсоветы до сего времени не закончили подъем паров. Ряд сельсоветов, как Семинский, Филинский не проводят культивацию паров и пары заросли сорняками.

Райисполком и бюро райкома ВКП(б) придают особое значение делу успешного проведения озимого сева в 1942 г. и считают важнейшей задачей всех партийных, советских организаций и земельных органов решительное перевыполнение установленных планов озимого сева и проведение его в строго установленные сроки.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райсо, сельсоветы и первичные парторганизации и правления колхозов увеличить посев озимых в текущем году сверх установленного плана не менее как на 10—15 проц.

2. Обязать райсо, сельсоветы, первичные парторганизации, директора МТС и правления колхозов обеспечить проведение озимого сева в следующие сроки: пшеницы с 9 по 12 августа, ржи с 8 по 17 августа.

3. Обязать райсо, сельсоветы, первичные парторганизации, директора МТС и правления колхозов:

а) В течение ближайших дней закончить подъем занятых паров и площадей, предназначенных под расширение озимого сева, а также перепашку и глубокую культивацию ранних паров.

б) До начала сева провести ремонт и подготовку всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах.

в) Подготовить сеялцов, установить каждому из них задание на период сева и сроки с учетом повышенной суточной выработки.

г) Выделить для сева предпосевной культивации и подвозки семян необходимое количество лошадей, коров и быков.

д) Подготовить имеющиеся в колхозах переходящие фонды семян озимых культур, обеспечить своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провал исключительно сортовыми кондиционными семенами.

е) В целях борьбы с головней обеспечить перед посевом протравливание всех семян озимой пшеницы и ржи для посева на семенных участках независимо от того, установлена или нет их зараженность, а так же всех семян ржи, зараженных головней, предназначенных для массовых посевов.

4. Обязать председателей колхозов до начала сева отвести площади под семенные участки на лучших удобренных и чистых от сорняков парах, составить совместно с бригадами семеноводческих бригад акты на отвод участков, провести посев озимых сортовыми семенами в лучшие сроки и немедленно по окончании сева остолобовать их.

5. Обязать райсо обеспечить своевременный обмен сортовых семян для семенных участков.

6. Обязать редакцию «Вперед к коммунизму» освещать на страницах печати подготовку и проведение озимого сева.

Председатель исполкома райсовета А. Молотовицкий.
Секретарь райкома ВКП(б) К. Кочеров.



Ордена Ленина колхоз «Советская деревня» (Богородский район, Горьковская область) 18 июня выполнил план государственных хлебобеспоставок 1942 г. из урожая 1941 года, а также сдал хлеб в счет натуроплаты МТС за 1942 г. В этом году колхоз ожидает обильный урожай.

На снимке: председатель колхоза И. В. Сачков осматривает зрелые хлеба.

Юный патриот

Саше Миленину из колхоза «Ударник», Хохломского сельсовета, всего 8 лет. Загорелый, проворный, жизнерадостный, он умело выполняет многие работы. Только с 15 июня по 1 июля он выработал 24 трудодня, а за 7 июля — 3 трудодня.

Когда начался сенокос, Саша пришел в контору правления и заявил:

— Поставьте меня на возку сена. Буду хорошо работать. Теперь гулять некогда.

Просьбу его удовлетворили и теперь Саша занят на возке сена.

В колхозе таких юных тружеников немало. Понимая у них один — своим героическим трудом помочь своим отцам и братьям как можно скорее расправиться с врагом.

А. Калашникова, секретарь комсомольской организации.

Ни дня промедления с выполнением сенопоставок

Своевременное выполнение колхозами своих обязательств перед государством является одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Большинство колхозов закончило уборку естественных сенокосов и клеверниц. Учитывая все значение своевременного расчета с государством, колхозы Скопобогатовского сельсовета выполнили сенопоставки, близок к этому Ковернинский сельсовет.

Однако в целом по району сенопоставки развертываются недопустимо медленно. На 26 июля план был выполнен на 31,9 процента. Особенно отстают сельсоветы Анисимовский, Шадринский и Фатеевский. Сенопоставки ими выполнены не больше

как на 10 процентов.

Дальше с таким положением ни в коем случае нельзя мириться. Считанные дни остаются до массовой уборки. Нужно во что бы то ни стало до этой горячей поры полностью рассчитаться с государством по сению. Это освободит колхозы от дополнительных трудностей в период уборки, обеспечит красную конницу фуражом.

Местные партийные и советские организации, уполномоченные должны повседневно, по-большевистски организовать выполнение колхозами сенопоставок.

Долг каждого колхоза выполнить свою первую заповедь — полностью рассчитаться с государством по сенопоставкам.

И. Малов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Снятие запрета с индийской коммунистической партии

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Индии и в Англии одновременно опубликована декларация о сня-

тии запрета с индийской коммунистической партии. Индийская коммунистическая партия была запрещена в 1934 году.

Крупные успехи югославских партизан

ЖЕНЕВА, 23 июля. (ТАСС). В сообщении штаба югославской партизанской армии говорится, что партизанские ударные батальоны, сломив сопротивление противника, заняли несколько новых населенных пунктов. Население оказывает большую помощь партизанам. В освобожденных селах и городах народ с воодушевлением встречает бойцов партизанской армии.

В ночь на 11 июля завязались бои у города Горни-Вакуф. Несмотря на отчаянное сопротивление противника, партизаны ворвались в город и к утру полностью очистили его от оккупантов. В городе захвачено большое количество оружия, боеприпасов и продовольственные склады.

Итало-немецкая авиация неоднократно пыталась атаковать партизанские колонны, обозы и госпитали, но безрезультатно.

13 июля после кровопролитных боев партизанские батальоны заняли город Прозор. Борьба за этот сильно укрепленный пункт была очень тяжелой, так как еще

в прошлом году противник соорудил на подступах к городу свыше 30 ДОТ'ов и сильно укрепил возвышающуюся над городом старую крепость. Партизанам пришлось выбивать гитлеровцев и усташей из каждого ДОТ'а. На подступах к городу найдено свыше 200 трупов немцев и усташей, в том числе 8 офицеров. Взято большое число пленников.

Партизанские отряды, действующие в Далмации, после двухдневных боев штурмом заняли город Гламоч и продолжают наступление в сторону города Ливно. Партизанские части, действующие в Словении, соединились с партизанами Хорватии и совместно ведут наступление на германо-итальянские войска.

За последние 12 дней отряды югославской партизанской армии освободили от итало-немецких захватчиков семь городов: Кошица, Крешево, Любушки, Приедор, Горни-Вакуф, Прозор и Гламоч. Наступление продолжается.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Полностью сохранить посевы от озимого червя

Озимой червь ежегодно появляется в нашем районе. Эта возможность не исключена и в нынешнем году. Чтобы предотвратить гибель посевов от этого вредителя, необходимо установить тщательное наблюдение, провести ряд профилактических мероприятий.

За 2—3 дня до предпосевной обработки и перед посевом рекомендуется обследовать паровое поле, чтобы выявить зараженность отдельных участков озимым червем. На каждые 100 га пара берут 8 пробных площадок размером 0,25 кв. м. На них раскапывают почву глубиной до 5 см. и подсчитывают количество найденных озимых червей на каждой площадке. Общую сумму делат на 2. Полученное число и будет показывать количество озимых червей, приходящихся на 1 кв. метр.

На той части поля или на тех участках, где при обследовании найдено 3—4 озимых червя на 1 кв. метр, спустя 2—3

дня после предпосевной обработки или же вслед за ней необходимо разложить отравленные приманки.

Отравленные приманки готовят из сорняков, листьев капусты, свеклы, отавы. Эту растительность измельчают на соломорезке или топором на кусочки 3—4 см. длиной, а затем хорошо смачивают 1,5 проц. раствором (15 гр. на литр воды) кремнефтористого или фтористого натрия, или же 0,5 проц. раствором (5 гр. на 1 литр воды) арсената натрия (мышьяковистокислого натрия). Чтобы раствор лучше смочил приманку и яд пристал к ней, к раствору следует добавить мучного клестера из расчета 0,5—1 стакан на 10 литров раствора.

Приготовленную приманку раскладывают по полю кучками величиной с небольшую горсть или столовую ложку, из расчета одна кучка на 4—8 кв. метров. На 1 га потребуется 100—200 кг. отравленной приман-

ки.

В целях равномерного ее раскладки по полю, нужно звено, выделенное для этой работы, выстроить в одну шеренгу на расстоянии 2—4 метров друг от друга на одном краю поля. Двигаясь вперед, все колхозники звена через 2—4 метра одновременно кладут кучки приманки и прикрывают их комом или слегка присыпают землей. На концах обрабатываемого участка ставятся вешки для определения направления движения.

После посева нужно установить наблюдение за появлением всходов. При первых признаках повреждения из озимым червем, немедленно провести борьбу с ним.

В зависимости от характера повреждения озими необходимо применить следующие меры борьбы:

если повреждение выражается в более или менее равномерном изреживании или появлении мелких плешин, то нужно опылить всходы кремнефтористым натрием (10 кг. на 1 га) или парижской зеленью в смеси с золой или известью — пушонкой. На одну часть парижской зелени

берется 7 частей золы или известки и расходуются 30—32 кг. на 1 га.

Опыливание нужно произвести из мешочков, сшитых из марли или другой нейлоновой материи. Мешочки шьются небольшие, чтобы в них можно было насыпать 2—3 кг. яда. Наполненные ядом, они крепко привязываются к длинному шесту на расстоянии 0,5 метра друг от друга. Двое рабочих берутся за концы шеста и, идя по полю, слегка встряхивают или ударяют по мешочкам длинным прутком, от чего насыпанный в мешочек яд выплывает и равномерно оседает на растения.

Опыливание нужно проводить в тихую погоду, лучше всего рано утром или вечером по росе. При опыливании из мешочков следует идти против ветра. Во избежание попадания яда, рабочие должны завязать рот и нос повязкой из марли.

Вместо опыливания по повреждающейся озими можно разложить отравленную приманку. Когда на посевах появляются плешины или при уничтожении озими от краев полей или от обочин дорог и межинок, тогда

необходимо срочно оградить неповрежденную озимь заградительной канавой. Оградуная 1,5—2 метра от границы повреждения, по неповрежденной озими проехать однолемежным плугом два раза по одному месту. Стенки этой борозды подравнять лопатой и сделать отвесными.

Чтобы уничтожить попавшего в канавку озимого червя, по дну канавы разложить отравленную приманку 3—5 кг. на 10 метров канавы.

Озимь, расположенную между границей повреждения и заградительной канавой, хорошо опылить кремнефтористым натрием или парижской зеленью.

В условиях великой отечественной войны борьба за полное сохранение посевов приобретает особую важность. Каждый лишний килограмм хлеба — это удар по врагу. Вот почему задача каждого колхоза — полностью сохранить озимые посевы от вредителей.

А. Емолина,
главный агроном райсо.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА